

Швейцария готова к неизвестности | Switzerland is ready to meet uncertainty

Auteur: Азамат Рахимов, [Женева](#), 03.09.2013.



Какое будущее ждет Швейцарию? (© robecosam)

Социально-экономическое исследование RobecoSAM показало, насколько самые развитые страны готовы к неожиданным кризисам и потрясениям.

Socio-economic research by RobecoSAM has shown, whether the most developed countries are capable to handle unpredictable crises.

Switzerland is ready to meet uncertainty

Швейцария вошла в тройку самых стабильных стран в мире, чьи политические, социальные и финансовые институты наиболее подготовлены к самого разного рода неожиданностям. Менее всего стоит бояться будущего жителям Швеции и Австралии. США оказались на девятом месте по степени подготовленности ко встрече с неизвестностью. Россия заняла 55-ю строчку в списке из 59 государств.

Интересно, что в качестве основного параметра для сравнения использовалась «неизвестность». Это довольно туманное понятие, и определить его не так уж и просто. Поэтому исследователи решили, что необходимо выделить ряд основных критериев и показателей, которые будут иметь ключевое значение и в будущем.

Методология исследования строится на трех основных столпах: экологии, социальном благоустройстве и принципах политического управления. Очки, заработанные странами в каждой из этих категорий, распределяются в соответствии со степенью их значения. Исходя из этого, наибольший вес придается роли исполнительной власти.

«Наше исследование полностью ориентировано на будущее, потому в своих прогнозах мы ориентировались на интересы следующих поколений», - объясняет в комментариях к [документу](#) Риккерт Шольтен, один из старших менеджеров компании.

По мнению экспертов, трудившихся над исследованием, Швейцария – почти идеальный образец того, как надо готовиться к непредвиденным ситуациям. Конфедерация представлена как страна, в которой придается большое значение состоянию экологии. Ученые полагают, что разнообразие видов животных, состояние воды и воздуха, а также политика, направленная на максимально возможное снижение вредных выбросов в окружающую среду, дадут стране преимущество в случае общемировых катаклизмов.

Швейцария также оказалась почти впереди планеты всей в вопросах, касающихся социальных показателей. Здесь один из самых высоких уровней образования, хорошие условия труда и прекрасно развитая система социальной защиты. Также эксперты подчеркивают то, что профсоюзы могут в значительной степени влиять на принятие решений.

Конечно, главным пунктом стало качество политического управления. И хотя сами швейцарцы постоянно жалуются на правительство и парламент (а в какой стране не жалуются?), политические решения, принимаемые Конфедерацией, обеспечивают ей стабильность перед лицом практически любых неурядиц.

Специалисты отмечают, что сама система государственного управления выстроена таким образом, чтобы минимизировать влияние отдельно взятого политика. Это и делает ее устойчивой в сравнении с другими европейскими странами.

Также отмечается очень низкий уровень коррупции и тенденция на сокращение социально-экономического расслоения. Иными, словами, разница между бедными и богатыми заметно ниже по сравнению с другими странами. Хотя, если сравнить Швейцарию сегодня и с той, какой она была 20 лет назад, то результаты будут менее оптимистичными. Особенно ярко об этом свидетельствует недавно опубликованный [отчет об уровне бедности](#).

Авторы документа уверяют, что использовали только проверенные источники, доступ к которым предоставляют авторитетные международные организации и научно-исследовательские институты. RobecoSAM – компания, которая занимается долгосрочными инвестициями и оказывает консалтинговые услуги. Потому из результатов исследования напрашивается еще один вывод: перед нами не просто рейтинг наиболее стабильных и устойчивых стран, но и своего рода рекомендация по выбору места для успешной реализации долгосрочных капиталовложений.

Допустим, исследователи правы, и сегодня Швейцария лучше многих готова встретить любой кризис. Но вот насколько этот прогноз оправдается завтра?

Социально-экономические потрясения обычно заранее не предупреждают о своем появлении, а руководящие посты в стране все так же занимают люди, которым, как известно с древних времен, свойственно ошибаться, особенно в кризисных ситуациях.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Бедные \(швейцарские\) люди](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/politique/shveycariya-gotova-k-neizvestnosti>